

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Soler | Redacción Administración e Imprenta: Bretan. 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

Del momento político

Ante las elecciones

Hablábamos el último día de la obligación de los católicos de ejercitar el derecho al voto y así mismo del deber de votar a los candidatos católicos que con tal carácter se presentasen a la lucha.

En Cartagena se ha de presentar algún candidato con tal carácter?

Desgraciadamente creemos que no sería impropio admitir, tal como ya se ha dicho, que en Cartagena no existen organizaciones católicas que puedan actuar, no ya en la lucha política, ni aun siquiera en las luchas sociales. Cuenta nuestra ciudad con organizaciones católicas admirables para la caridad y para la beneficencia; e más, otras para las manifestaciones del culto, pero está que nos enaltece ante propios y extraños, de nada sirve en las luchas sociales y en las luchas políticas.

No hemos sabido e no hemos querido los católicos de Cartagena seguir el ejemplo de cientos de ciudades españolas y organizar los Sindicatos Católicos frente a los rojos, no hemos querido o no hemos podido organizar Centros de Defensa Social, de Acción ciudadana, Circuitos Católicos de Obreros, etc.; todo esto está por hacer, y si es así como han de pensar los católicos, con solo tal carácter, intervenir en las luchas políticas en las que todo es organización, disciplina y preparación?

Cualquier intento en tal sentido sería un fracaso ruidoso por muy grande que fuese el entusiasmo de algunos.

No hay preparación, ni siquiera para ir a una coalición con fuerzas ajenas porque a cambio del apoyo de esas fuerzas ¿qué vamos a dar nosotros?

Hoy por hoy es vano intento pensar siquiera en ninguno de los dos extremos expuestos; y si es necesario de pensar y no solo pensar, hemos de procurar que los cientos, que los miles de votos que tengamos los católicos, que no militemos en los partidos políticos que van a la lucha, no se pierdan, no sean votos que se sumen los enemigos de nuestra causa y repetimos que es un deber de conciencia el votar, que no podemos ni debemos pecar por omisión y hay que ir a las

voto; y éste ha de expresar el sentir más en armonía con nuestras ideas fundamentales, sin llevarnos al ejercitar esa acción ciudadana de simpatías por las personas, sin descender a las pequeñas luchas de la política local sino a la general del país y a garantizar con nuestro voto los mayores beneficios para la Religión, allá en las Cámaras.

Para ello hemos de estudiar las modalidades de los distintos partidos que van a la lucha y determinar concretamente en qué agrupación política están los más afines a los que solo pensamos actuar en la contienda como católicos, y determinada esa afinidad, ir como un solo hombre a votar y a sumar y propagar esa candidatura afín.

De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Valencia, acompañado de su distinguida esposa e hijos, nuestro Director y propietario de este diario don Jesualdo Soler.

—De Murcia, el Procurador de aquella Audiencia don Daniel Ortiz.

—De Madrid, acompañado de su distinguida señora doña Caridad Carreño, el consignatario de esta plaza, don Miguel Blázquez.

—En el correo de Madrid llegó ayer nuestro respetable amigo el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Gómez Quiles, que desde Buenos Aires, se vió en la imprescindible necesidad de regresar a España, por impedirle el continuar su viaje a Chile su delicado estado de salud. A la estación, para darle el saludo de bienvenida, acudieron gran número de amigos.

Nosotros desde estas columnas le enviamos nuestro respetuoso saludo y hacemos votos porque pronto lo veamos totalmente mejorado.

—Ha salido para Madrid, nuestro querido y respetado amigo el exministro de Abastecimientos don José Maestre Pérez.

Notas varias

En el Certamen literario celebrado esta tarde en el Regimiento «Sevilla» ha obtenido el primer premio del segundo grupo, nuestro compañero el cabo de dicho Regimiento don Antonio Navarro.

—En la crónica que hicimos el sábado, sobre la magnífica interpretación que tuvo la función artística californiana, olvidamos alabar a la simpatísimas señorita Remedios Gómez Salazar, que como sus compañeras en la zarzuela «Cádiz» estaba encantadora, haciendo resaltar graciosamente una gaditana hermosa y adorable.

Le rogamos mil perdones por este descuido involuntario, que nosotros siempre fuimos admiradores entusiastas de todo lo valioso.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA. Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilis. Consulta de Medicina general. De 12 a 1 y de 3 a 6. Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha.

Criar a los niños con GLAXO es maravilloso Tanto para criarlos como para ayudar a criarlos

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos; convalecientes y enfermos; especialmente los del aparato digestivo. El GLAXO en latas grandes resulta más económico. Úsese el biberón GLAXO con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas. Importadores exclusivos en ESPAÑA PORTUGAL Y MARRUECO: Sebastián Táuler y C.ª Montero, 18-MADRID. Representante PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12, Cartagena

Acto político

Tenemos noticias de que el martes 17 del corriente se celebrará un acto político en uno de los teatros de esta ciudad, organizado por el partido conservador, en el que tomará parte el ilustre exministro de la guerra don Juan de la Cierva. Acto que ha de revestir gran importancia política dados los términos en que está planteada la lucha electoral, y en cuyo acto el señor La Cierva hará como el resumen de la enérgica campaña que está haciendo en todo el país.

Ya pondremos en antecedentes a nuestros lectores de cuanto se relacione con el local, hora del acto, oradores, etc.

De arte

La agrupación «Santana»

Como anunciamos en números precedentes, celebróse ayer el primer concierto de presentación, de esta notable Agrupación, integrada por los señores Rodríguez, Cortés, Barquero, Gambín, Sánchez, y Pujante; quienes poseídos de un gran entusiasmo quieren dar a conocer las obras maestras de la música, inculcando en los espíritus ese noble sentimiento que al decir de Balzac «entra en el alma, como otra alma».

El programa fue instrumentado con destreza insuperable, alcanzando los ejecutantes daciones de fervido entusiasmo de los oyentes.

Al felicitar a los mencionados señores, hemos de hacer extensivo a don Mariano Sanz, entusiasta y decidido organizador de esta Sociedad.

Esperamos que esta Agrupación no deponga sus ánimos, y sepa que el mayor reclamo para futuras audiciones ha sido el éxito sin precedentes alcanzado en la de ayer.

M

Por la Patrona

Las Fiestas de la Purísima.

Los cuerpos de Infantería de guarnición en esta plaza, celebrarán con extraordinaria brillantez las fiestas de la Purísima, Patrona de España y de la gloriosa infantería de línea, con el orden siguiente:

Día 7.—A las dos y media de la tarde grandiosa becerrada en la que tomarán parte diferentes sntrostros, que harán honores con los becerros.

El novillero Martín Hernández «Cartagenero» soldado del cupo de instrucción, matará un novillo, auxiliado por Arzobuito II, que también viste la ropa de soldado.

A las 5 Solemne Salve en la Iglesia de Santa María de Gracia, dirigida la sinfonía por el Música Mayor del Regimiento de Cartagena señor Duque y la Salve (de la cual es autor) el del Regimiento de Sevilla señor Ortiz y cantada ésta por la distinguida señora de Serrano y señorita de Arnau.

Día 8.—A las 7.—Diana por ambos Cuerpos reunidos.

Santa María de Gracia y Salve a gran orquesta, dirigida por el Música Mayor de Sevilla señor Ortiz.

A las 12, comida extraordinaria para la tropa en sus respectivos cuarteles.

Además los Cuerpos separadamente celebrarán los siguientes festejos: SEVILLA 33

Día 6.—A las 3, celebración de un Certamen Literario y distribución de premios en metálico en el patio del cuartel a fin de desarrollar y estimular el espíritu literario del soldado.

A las 4, elevación de globos en la explanada del cuartel.

A las 7, cine.

A las 8, fuegos artificiales.

CARTAGENA 70

Día 7.—Castillo de fuegos artificiales, y el

Día 8.—Tómbola en que se rifará para la tropa 15 relojes de excelente calidad.

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casau. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas Osuna 3.—Cartagena

Juan Moreno

Ya que el mundo es así; olvidadizo unas veces, desagradecido otras, e indiferente, habremos de reconocer, que otros mundos también observan, juzgan, reflexionan, y acaban por hacer justicia.

Muchos años atrás, lo que menos preocupaban a las empresas, eran las decoraciones. Del fondo o de uno de los lados del escenario, tal y como han dado en nuestros días en anunciar sus couplets las estrellas del arte, se sacaba al público un cartelón que decía, por ejemplo: «Esto es una calle», y ya podía el auditorio tomarlo como quisiera; tenían forzosamente que hacerse la ilusión de que lo que era solo una ancha cortina constituía los más hermosos edificios y las más preciosas avenidas. Con los paños solamente se transportaba el pensamiento del respetable al más egregio palacio, y más elevado alcázar.

Hago referencia a ello, para acabar, porque seguramente, si la escenografía no hubiera existido en los tiempos que corremos, no hubiésemos contemplado con la indiferencia que se ha tratado la labor de paciencia y de arte que con motivo de la representación de «Cádiz» se ha llevado hacia el notable pintor del Teatro Circo don Juan Moreno, hijo, para quien escribo estas líneas en desagrado al molestiar que debe poseer y con razón sobrada.

Pinte usted... desvélese usted... haga usted sacrificios por dar todo el esplendor a la bellísima obra de Javier de Burgos, para que ni un aplauso, ni un átomo de agradecimiento, y solo el maldito olvido, moneda con que en

Pero, nunca es tarde para reparar cosas como esta, y ya que sin género

de dudas, las decoraciones de «Cádiz» son bellísimas y en ellas nos demostró el pintor del Circo cuanto sabe y cuanto vale en estas cosas, sepa el ilustre-escenógrafo que él fue uno de los que con más razón y justicia debió merecer los honores del proscenio. (III)

Recalde

El aguinaldo del soldado

La Cámara de Comercio de Cartagena acordó en su sesión última cooperar a la patriótica iniciativa de «El aguinaldo del soldado» para lo cual ha abierto una suscripción pública.

Los establecimientos donde se pueden hacer los donativos, tanto en metálico como en especie, son los siguientes:

Don André Plaza, calle Mayor (Muebles); don Mariano Saura, calle Mayor (Sastrería); don Esteban Llagostera y C.ª, calle Mayor (Tejidos); don Blas Davia, Pta. de Murcia (Tejidos «La Pilarica»); don José Cánovas, calle Mayor (Malsón Paris); don José Bonmati, Puerta de Murcia (Confitería «La Royal»); don José Anaya, Puerta de Murcia (Paquetaría); don Antolin Vila, Pta. de Murcia (Tejidos); don Severino Bonmati, calle del Carmen (Confitería); don Rafael Valls, calle Sagasta (Sastrería); don José Cafavate, calle Honda (Objetos eléctricos); don Miguel Escobar, calle San Miguel (Bazar); Sres. Mañoz y Belmonte, calle de Campos (Relojería); don Antonio Fernández, Cuatro Santos (Sastrería); don Pedro Sabater, calle del Aire (Ferretería); Sres. García y Pedreño, calle del Aire (Tejidos); don Francisco Melero, calle del Duque (Librería); don Esteban Llagostera y C.ª, Plaza San Francisco (Tejidos «El Globo»); don Severino Bonmati, Duque (Confitería).

Información de Marina

Presentación

En el Estado Mayor de la Comandancia General de Cartagena, se van a presentar para recoger documentos que les interesan, los siguientes jóvenes:

Pulgencio Gutiérrez (Cocina); gel Delgado Sánchez; Francisco Lara Dorda; Enrique Braguehais; Sines; Antonio Gallud Iglesias; Antón Merk Bañón; Juan Garrigós; meza; Manuel Abril Vela y José Vela Sala.

Pasaport

Ha sido pasaportado para Madrid el comandante de Infantería de Marina don Abelardo Gabarra que va a ésta para elegir la fuerza del 3.º regimiento que ha de marchar a Lina.

El salva-submarino Kanguro

Ha salido de Cádiz con rumbo a este puerto el buque salva-submarino Kanguro.

Ha salido de Cádiz con rumbo a la marina de guerra «Almirante Lobo».